Postup při kácení dřevin
Žádost o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les

 

Fyzická i právnická osoba:

Žádost o povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les podává vlastník pozemku či nájemce nebo jiný oprávněný uživatel se souhlasem vlastníka pozemku, na kterém dřeviny rostoucí mimo les rostou. 

Dřevina určena ke kácení musí být na pozemku správního obvodu příslušného obecního úřadu, u kterého je žádost podána. 

Žádost musí obsahovat

a) jméno a adresu žadatele,

b) doložení vlastnického práva, nelze-li je ověřit v katastru nemovitostí, či nájemního nebo uživatelského vztahu žadatele k pozemkům a k dřevinám rostoucím mimo les,

c) specifikaci dřevin rostoucím mimo les, které mají být káceny, zejména jejich druh, počet, velikost plochy keřů včetně situačního zákresu,

d) udání obvodu kmene stromu ve výšce 130 cm nad zemí,

e) zdůvodnění žádosti.

Kácení dřevin rostoucích mimo les se provádí zpravidla v období jejich vegetačního klidu. K tomu přihlíží orgán ochrany přírody při vydávání povolení ke kácení dřevin.

 

Žádosti o povolení kácení dřevin rostoucích mimo les přjímá Obecní úřad Výrovice. Formulář je na obecních webových stránkách, nebo přímo na Obecním úřadu.
 

Povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les není třeba za předpokladu, že tyto nejsou významným krajinným prvkem a jsou splněny ostatní podmínky stanovené zákonem a jinými právními předpisy pro stromy o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí, nebo souvislé keřové porosty do celkové plochy 40 m2.

 

Oznámení o kácení dřevin rostoucích mimo les 

 

V níže uvedených případech může být žádost o povolení kácení dřevin nahrazena oznámením, které se zasílá orgánu ochrany přírody, tj. Městský úřad Znojmo.
 

a) Oznámení o kácení dřevin se podává písemně nejméně 15 dnů předem, a to z důvodů pěstebních, za účelem obnovy porostů nebo při provádění výchovné probírky porostů, z důvodů zdravotních, případně při výkonu oprávnění podle zvláštních předpisů (např. odstranění dřeviny z důvodů vodohospodářských, potřeby energetických rozvodů, potřeb silniční a železniční dopravy). 

b) V případě, kdy je stavem dřevin zřejmě a bezprostředně ohrožen život či zdraví nebo hrozí-li škoda značného rozsahu, není potřeba povolení ke kácení. Kácení je však třeba oznámit do 15 dnů od jeho provedení.

 

