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Po delší době Vám přinášíme novinky z naší obce.
Přiblížil se konec zvláštního roku 2020, tudíž mi dovolte krátce zhodnotit končící rok z pohledu obce a představit plány nejen na příští rok. 
Končí tak trochu jiný, epidemií poznamenaný, rok 2020. I přes tuto celosvětovou nepříjemnost jsme se v obci snažili nějak žít a dál posouvat obec dopředu. I na daňových příjmech obce je vidět, že ekonomika státu zpomaluje a totéž platilo i o krajských financích, to mělo dopad na dotace z kraje. I když jsme na krajský úřad dovezli rekordních devět žádostí, byly z důvodu zrušení některých dotačních titulů úspěšné pouze tři. S těch neúspěšných se jednalo o úpravu prostranství před č.p. 69, kulturu, změnu územního plánu, vybavení letního kina a dotace podané v rámci svazku obcí. Z tohoto důvodu jsme se s úpravou prostranství rozhodli počkat na další roky. Jedinou věcí, která proběhla i bez dotace, je změna územního plánu. Tato je již schválená a o podrobnostech se zmíníme níže. Co se s pomocí kraje podařilo? Dostali jsme 60 000,- na provoz obchodu, 43 000,- na následnou péči o zeleň. Ta bude nyní dokončena dosadbou uschlých stromů na Pástvisku. A v neposlední řadě byl s pomocí dotace z kraje vypracován projekt na přehrážky s retencí dešťové vody. Jedná se o vybudování tří hrázek ve zmole podél cesty na Tvořihráz. Důvodem je zadržení přívalových srážek, zpomalení odtoku dešťových vod. Tím bychom chtěli vyřešit omezenou kapacitu dešťové kanalizace, která za vydatných srážek nestíhá vodu odvádět. Zároveň částečnou retencí přispějeme k zadržení vody v krajině. O tom, kdy bude akce realizována, se rozhodne podle vyhlášených dotačních možností. V současné době běží povolování stavby.  
Další žádost byla podaná na místní akční skupinu, na první etapu cyklostezky. Chtěli jsme budovat část z Pástviska na hráz. I když dotace byla zprvu úspěšná, nakonec vinou nepravomocného stavebního povolení, jsme o 95% dotaci přišli. Stavba byla povolována jako celek, a to i na část vedoucí skálami ke Tvořihrázi, Na této části došlo k odvolání účastníků řízení a stavba jako celek nedostala pravomocné stavební povolení. O situaci budeme informovat níže. A poslední větší akcí, která se realizovala, je výstavba běžecké dráhy na hasičském hřišti. Ministerstvo pro místní rozvoj se v květnu rozhodlo podpořit všechny neúspěšné žádosti podané v roce 2018 na rok 2019. A tak jsme využili štědrosti a dráhu se 70% dotací vybudovali. Navíc jsme v témže roce žádali na opravu komunikace Za bránou, kterou jsme také získali. Realizaci, ale necháme po přeložkách vedení společností E-on. O tom se zmíníme níže. Nesmím ještě opomenout podporu, kterou dostáváme díky naším ovcím a sečení louky na kopci. Ta v letošním roce dosáhne výše 98 000,-  
Co se týče roku 2021, jsou již připravené žádosti na opravu komunikace Ke kempu a na dokončení dráhy na hasičském hřišti. Předpokládáme, že kraj ponechá dotaci na provoz obchodu a také na údržbu přírodní památky Výrovické kopce. Co bude řešit kraj dále, musíme počkat, co nově zvolené vedení vyhlásí.
Změna územního plánu
Jak jsem již zmínil, zastupitelstvem obce prošla změna nejdůležitějšího dokumentu k rozvoji obce. Hlavní důvodem zadání této změny byla plánovaná výstavba p. Jaroslava Petra, plochy a katastrální mapa. Změnou byla kromě úpravy ploch pro bydlení pod mlatem, vyčleněna také plocha kompostárny, plocha pro veřejné pohřebiště Dále byly do souladu se skutečností dány plochy již zastavěné. A na Sadech se plocha pro technickou výstavbu změnila na plochu sportovní. V neposledním řadě byl územní plán dán do souladu se zásadami územního rozvoje kraje. Zejména pak prvky územního systému ekologické stability. Celý územní plán včetně změn je vyvěšen na úřední desce.
Cyklostezka
Už to vypadalo, že část na hráz budeme moci vybudovat. Dotace byla schválena a jen nenabití právní moci stavebního povolení díky námitkám účastníků, vedlo k ukončení další administrace dotace. Vzhledem k tomu, že veškeré námitky se týkaly části ke ze skal na Tvořihráz, rozhodli jsme se žádost o povolení vzít zpět a podat žádost o stavební povolení na každou trasu zvlášť. V současné době máme pravomocné povolení na část ke hrázi a je zde předpoklad ještě jedné dotační výzvy ze strany MAS Živé pomezí. Pokud budeme úspěšní, mohla by se tato část realizovat. U druhé trasy řízení probíhá, v současné době se řeší čtyři námitky účastníků řízení. O dalších krocích budeme informovat.
Nová výstavba, přeložky sítí a oprava komunikace Za bránou
Je jistě známé, že se chystá výstavba 8 rodinných domů v lokalitě pod Mlatem. V souvislosti s touto výstavbou dojde k přeložení vedení vysokého napětí a trafostanice, která bude umístěna Na sadech. Vedení nízkého napětí bude uloženo do země, a to v částí návsi, kolem bývalého obchodu až ke sloupu na rohu zahrady č.p. 17 a dál kolem nové výstavby k č.p. 30. S tímto vedením bude do země uloženo vedení veřejného osvětlení, rozhlasu a optické sítě. Kdo to bude platit? Přeložení vedení vysokého napětí včetně trafostanice a nízkého napětí k č.p.18. a kolem nové zástavby k č.p.30 platí E-on. Obec zaplatí připojení nemovitostí na návsi na straně bývalého obchodu a uložení vedení NN kolem č.p. 18 a k č.p. 12. Tato část dle 1. Rozpočtu E-onu přijde 1 300 000,- Kč. Původně jsme chtěli vedení uložit na celé návsi, ale částka se vyšplhala ještě o 1 mil. výše, proto jsme z tohoto záměru upustili. Samozřejmě musíme uhradit i přeložení veřejného osvětlení a rozhlasu, chráničku pro optickou síť dodá Starnet. Díky dotaci z MMR by pak mělo dojít k celoplošné opravě komunikace od č.p. 12 po konec obce, a to včetně úprav vjezdů do nemovitostí na návsi. Tyto budou upraveny dle studie úpravy návsi, kterou najdete na webových stránkách. Nyní k termínům. Z podmínek dotace je jasné, že komunikace musí být opravena do konce října 2021. Zde již máme vybranou firmu a podepsanou smlouvu. Vše ale bude záviset na E-onu. V současné době běží stavební řízení a vše by mělo být povoleno do konce roku. S E-onem jsme předběžně domluveni na realizaci okolo prázdnin. Musí ale být stavební povolení. Samozřejmě do opravy komunikace musí být zbudované přípojky kanalizace a vody k budoucím nemovitostem, tak abychom do opravené cesty již nezasahovali. Snad se to vše termínové podaří.
Poplatky

První informace se týká poplatku za směsný komunální Výše poplatku je 600,- Kč. Občané obce a nově narozené děti matek s trvalým pobytem k 6. 9. 2020 pak obdrží dar ve výši 300,- Kč. K převzetí tohoto daru bude nutné osobně navštívit kancelář obecního úřadu, a to od 15. 2. 2021 do 30. 4. 2021. Současně vyřídíte i platbu poplatku za popelnice. Je také nutné mít uhrazené všechny ostatní závazky vůči obci.  Kdo tak neučiní do 30. 4. 2020 dar mu propadá.  Pokud by se někdo v průběhu roku odstěhoval, bude po něm obec požadovat poměrnou část daru zpět společně s vrácením přeplatku za odpady. Možná je to trochu složitá operace, ale je nutná, aby bylo vše účetně čisté. 

Ještě drobnost k odpadu. Apeluji na ukládání kuchyňského oleje. Ten je potřeba přecedit do PET lahve a v uzavřené PET lahvi dát do popelnice. Nic jiného tam nepatří. Opravdu není příjemné před svozem z této popelnice vytahovat zbytky svačin a další komunální odpad. To platí i u ostatního odpadu. Házejte do kontejnerů opravdu jen to, co tam patří. Je potřeba také říct, že oleje a tuky v žádném případě nepatří do kanalizace, stejně jako zbytky potravin. Nejen, že Vám kanalizaci ucpou a působí problémy na čistírně odpadních vod, ale přispívají k většímu výskytu hlodavců. A ještě jedna věc týkající se třídění. Přestože to v naší obci není zas tak zlé, apeluji na ty, kteří netřídí. Nejen, že zbytečně zatěžují rozpočet obce, mnohem podstatnější je, že přispívají ke stále většímu množství odpadu na skládkách a ve spalovnách místo toho, aby byl odpad využit k dalšímu zpracování. 


Poplatek za psy zůstává stejný, tj. 80,- Kč za prvního psa a 100,- Kč za každého dalšího psa. Poplatek za pobyt pro rok 2021 je 15,- Kč/os./započatý den. Poplatek je splatný do 30. 11. 2021. Ještě chybí vodné, to bude pro rok 2021 činit 55,25/m3 Kč a stočné 58,25 Kč/m3 včetně DPH. 
Daň z nemovitosti

Jak jsme loni avizovali, došlo ke zvýšení místního koeficientu daně z nemovitosti, a to na koeficient 3. Co to znamená? Za všechny nemovitosti kromě zemědělské půdy, bude poplatník platit 3krát více. Co se týká samotného placení, nemusí se o nic starat. V květnu přijde složenka, která bude již s upravenou daní. Pokud tedy občan nemovitost v roce 2019 nekupoval, neprodával, či nepřistavoval, v těchto případech musí podat daňové přiznání. Samozřejmě jsme nechtěli zdražovat za rodinné domy, kde je hlášen trvalý pobyt, ale chtěli jsme zdražit především neobydlené a rekreační nemovitosti. Bohužel, jiná možnost než tato, už nebyla. Proto jsme se rozhodli každému poplatníkovi daně z nemovitosti, který má trvalý pobyt v obci dát dar ve výši dvou třetin daně placené za tyto nemovitosti. 
· nemovitosti určené k bydlení, ve kterých je hlášen trvalý pobyt k 1. 1. daného roku
· příslušenství k nemovitostem k bydlení, ve kterých je hlášen trvalý pobyt k 1. 1. daného roku. (hospodářské stavení, pergoly, přístřešky včetně zastavěné plochy).

 O tom, proč jsme se k tomuto kroku rozhodli, jsme psali již minule, proto jen ve zkratce. Chtěli bychom, aby v naší obci bylo více obyvatel a trvale obydlených domů a méně opuštěných domů a domů k rekreaci. Proto tímto krokem znevýhodňujeme vlastnění nemovitosti bez trvalého pobytu oproti nemovitosti s trvalým pobytem. A rada pro vlastníky nemovitostí k rekreaci je jednoduchá - vyřídit si trvalý pobyt v obci. Bude to výhodné jak pro obec, tak pro vlastníka.
Ještě k daru. Žádost o dar bude zveřejněna na webových stránkách obce, případně bude k dispozici na úřadu obce. Podávat se bude od 1. 6. do 31. 8. příslušného kalendářního roku. K žádosti bude nutné doložit aktuální daňové přiznání a doklad o platbě daně z nemovitosti za aktuální a předchozí rok. Daňové přiznání bude nutné doložit v prvním roce, kdy bude žadatel podávat žádost a pak už jen v případě změny. V průběhu měsíce září Vám pak dar bude vyplacen. Možná to zní trochu složitě ale určitě Vám budeme nápomocni.
Hasiči
Díky koronavirové situaci se letos moc soutěží nekonalo. Zrušena byla všechna postupová kola ve všech kategoriích. A tak jsme na jaře nemohli ani u nás sledovat nejlepší družstva v kategorii mladí hasiči a dorost. V létě se situace trochu uvolnila, a tak jsme s družstvem mladých hasičů zúčastnili dvou soutěží, ve Skalici a o domácí pohár ve Výrovicích. A bylo to jako na houpačce. Ve Skalici se vůbec nedařilo a skončili jsme úplně poslední. Ovšem doma jsme zazářili a časem 14,71 jsme brali zlato v konkurenci 13 družstev. Celkem se naší soutěže zúčastnilo 27 družstev. Mimo to jsme se ve dvou kategoriích zúčastnili podzimního kola hry Plamen ve Slupu. Mladší v branném závodě obsadili 11. Místo a ve štafetě dvojic 12. místo. Starší v branném závodě skončili šestí a ve štafetě dvojic druzí.  Ještě se zmíním o našich dorostencích Ondrovi a Danovi Málkových. Ti se letos opět zúčastnili závodů v běhu na 100 m. A to závodu v Hrušovanech u Brna, tam byl Ondra 6. a Dan 7. Dalším byl seriál závodů Českého poháru v běhu na 100 m. Kluci se zúčastnili tří závodů v Praze, Bludově a Ostravě. Celkově pak v konkurenci nejlepších závodníků z Česka obsadil Ondra 7. místo a Dan 8. místo. Za zmínku stojí osobní rekordy Dana z Bludova 21:81 s a Ondry z Ostravy 19:74 s. Teď už můžeme doufat, že ta příští sezóna bude lepší a plně využijeme novou dráhu.
.
Roušky od Energoregionu 2020

Informujeme občany, že si na obecním úřadě mohou vyzvednout 3 ks jednorázových roušek/občana, které jsme obdrželi od Svazku obcí Energoregion 2020.
Pro pejsky

Chtěl bych touto cestou oslovit naše čtyřnohé kamarády všech ras. Prosím Vás když už navštívíte se svým pánečkem jákékoli hřiště. Vydržte se svou potřebou někam jinam. Případně pánečka poproste ať to po Vás uklidí. Je opravdu nepříjemné, když si kdokoliv jde na hřiště hrát nebo sportovat, aby dával pozor na Vaše výkaly.
Plánované akce

Rádi bychom Vás informovali, jaké akce chystáme, ale v současné situaci nevíme, co nám nařízení vlády dovolí. Určitě v sobotu 28. 11.  postavíme betlém a vánoční strom u kapličky. 24. 12. se neformálně odebereme na vycházku k šutru. Pokud to bude možné, uspořádali bychom rádi 23.12. i setkání u kapličky. O všem Vás budeme informovat na nástěnce a webu obce. A to i případném plesu, zabíjačce, masopustu.a dalších akcích. Snad se situace brzy zlepší a zase se budeme více potkávat na různých společenských akcích
Končí rok 2020, a tak mě na závěr dovolte, abych Vám popřál klidné prožití svátků Vánočních v kruhu svých nejbližších. A do nového roku 2021 hodně zdraví a štěstí. Ať je ten nový rok lepší než ten končící. 
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