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Medailisté prvního ročníku Výrovické stovky
1/2022
Po delší době Vám přinášíme novinky z naší obce.
Přiblížil se konec roku 2022, tudíž nám dovolte krátce zhodnotit abychom vás krátce informovali o dění v obci o plánech na příští rok. A také o dění ve spolcích.
Končí rok 2022, rok, který se do světových dějin zapíše především válkou na Ukrajině a zdražováním energií. Ale musíme to brát i z pozitivní stránky. Děti nám chodily celý rok do školy, mohly se uskutečnit mnohé kulturní, společenské a sportovní akce, které nám v dobách kovidových byli upřené. A myslím, že i v naší obci se leccos dobrého událo. V červnu jsme dokončili bytový dům. Na realizaci, která stála bez mála 6 mil., nám 90% přispělo ministerstvo financí. Dva ze tří bytů jsou již obsazené a doufám, že se v nich nájemníkům dobře bydlí. Nájemní dům dostal nové číslo popisné, a to 33. V červnu byla také dokončena cyklostezka z obce na hráz. A bylo vidět, že je využívána nejen turisty z kempu, ale také místními k cestě za koupáním, nebo prací. Cele dílo stálo 3.3 mil. 95% dotaci bychom měli obdržet od Integrovaného regionálního operačního programu, který nám ji přislíbil. Administrace proplacení je již v běhu, a musím říct, že je to byrokratická válka. Dokončili jsme také stavbu přehrážek. II. etapa stála 500 000,- a od Jihomoravského kraje jsme dostali 50%. Stavba bude sloužit ke zpomalení odtoku přívalových vod a částečně k retenci vody. V praxi to znamená, že by se měly zmírnit následky přívalových dešťů, které v minulosti společně s bahnem zaplavovaly prostor návsi. A dalším přínosem je, že se část vody zadrží a dojde k pomalému vsakování, to by mělo přispívat ke zlepšování stavu vod podzemních. Prodloužili jsme vodovod a kanalizaci, aby se mohly napojit nové domy Martiny a Kuby. Za finanční spoluúčasti kraje jsme instalovali nové lampy veřejného osvětlení. Jedná se o tzv. biodynamické osvětlení. Světla svítí nejdříve více bílým spektrem světla a v noci přejdou do žluté a ztlumí se na 20% výkon. To by mělo být zdravému spánku méně škodlivé a zároveň zajistí osvětlení po celou noc. Jsou také navržena, tak aby svítila především tam kam mají. Ve výměně bychom chtěli pokračovat i další částí obce. A kraj nám pak také finančně pomohl s provozem obchodu, s následnou péčí o zeleň a s péčí o přírodní památku Výrovické kopce. V závěru roku jsme pak z dotace z programu rozvoje venkova Statního zemědělského intervenčního fondu pořídili nové vybavení pro letní kino dva velkoprostorové stany a 20 pivních setů.

Co se týče roku následujícího, chtěli bychom dokončit úpravu návsi u pomníků společně s již započatým posunutím chodníku k hasičárně. Rozšíří se tím úzké místo křižovatky na návsi. Počítáme také s dokončením úprav kolem bytového domu. Další větší akce budou závislé od vypsaných dotačních titulech. Již dvakrát jsme se neúspěšně pokoušeli o dotaci na opravu komunikace do kempu.
Poplatky

Další informace se týká poplatků. Výše poplatku za odpady zůstává pro rok 2023 na 800,- Kč. Občané obce a nově narozené děti matek s trvalým pobytem k 1. 9. 2022 pak obdrží dar ve výši 800,- Kč. K převzetí tohoto daru bude nutné osobně navštívit kancelář obecního úřadu, a to od 15. 2. 2022 do 30. 6. 2023. Současně vyřídíte i platbu poplatku za popelnice. Je také nutné mít uhrazené všechny ostatní závazky vůči obci.  Kdo tak neučiní do 30. 6. 2022 dar mu propadá.  Pokud by se někdo v průběhu roku odstěhoval, bude po něm obec požadovat poměrnou část daru zpět společně s vrácením přeplatku za odpady. Možná je to trochu složitá operace, ale je nutná, aby bylo vše účetně čisté. 

Poplatek za psy zůstává stejný, tj. 80,- Kč za prvního psa a 100,- Kč za každého dalšího psa. Poplatek za pobyt pro rok 2023 je 15,- Kč/os./započatý den. Poplatek je splatný do 30. 11. 2023. Ještě chybí vodné, to bude pro rok 2023 činit 67,24Kč/m³ a stočné 84,07 Kč/m³ včetně DPH. Zde dochází k výraznému nárůstu z důvodu zdražování energií. Ještě se zmíníme o daru na daň z nemovitosti. Ten bude za stejných podmínek jako v roce 2022. Náležet bude poplatníkovi daně z nemovitosti, který má trvalý pobyt v obci k 1.1. 2023 a bude ve výši dvou třetin daně placené za tyto nemovitosti. 

· nemovitosti určené k bydlení, ve kterých je hlášen trvalý pobyt k 1. 1. daného roku

· příslušenství k nemovitostem k bydlení, ve kterých je hlášen trvalý pobyt k 1. 1. daného roku. (hospodářské stavení, pergoly, přístřešky včetně zastavěné plochy).

Ti, kteří žádali v minulých letech a nebudou dávat nové daňové přiznání doloží spolu s žádostí potvrzení o zaplacení daně za rok 2023. Žádosti se budou podávat od 1.6. 2023 do 31.8.2023. Formuláře budou k dispozici na obci nebo na stránkách obce.
Knihovna v.s. kadeřnictví

V listopadu došlo k přestěhování knihovny do společenské místnosti v prvním patře obecního úřadu. A od prosince je již plně v provozu. Knihovnice tam bývá ve čtvrtek od 16:00-17:00. Mimo to zde mívá pí. Jana Vlčková s dětmi tvoření. To je sice nepravidelné, ale vždy se dětem ozve. No a proč k tomu došlo. Tak jako bylo původně v plánech našla v budově místo provozovna kadeřnictví. Provozovnu má v nájmu sl. Adéla Mokrohajská a snad v ní vydrží. Bude to tak další služba nejen pro naše občany. Od ledna bude pravidelně otevřeno každý pátek od 17:00 do 19:00 a v každou sudou sobotu od 10:00 do 14:00. Jinak po domluvě na tel. čísle:776556869

Drahé bydlení

Jak jsem zmínil dochází k výraznému zdražení vodného a stočného. Společně s drahou elektrickou energií a plynem to přestane být sociálně únosné pro některé domácnosti. Asi většina z vás ví o příspěvku na bydlení. Ale možná nevíte, zda na něj máte nárok. Zjednodušeně nárok má každý, u koho náklady na bydlení přesáhnou cca 30% čistého příjmu všech členů domácnosti. Do nákladů na bydlení se počítají veškeré energie, poplatek za odpady, rozhlasový a televizní poplatek. U nájemního bydlení pak nájemné u vlastnického paušál dle lokality. Kdo má přístup k internetu, může si na stránkách ministerstva práce a sociálních věcí najít kalkulačku https://www.mpsv.cz/web/prispevek/orientacni-vypocet-prispevku-na-bydleni. Ještě k žádosti, ta se podává buď on-line, nebo osobně na úřadu práce. K žádosti je potřeba doložit všechny doklady k nákladům na bydlení, doklady k příjmům, u studujících doklady o studiu. Žádost se podává každé tři měsíce a lze ji podat i tři měsíce zpětně. Nepříjemností je, že pracovnice úřadu práce jsou žádostmi zahlceny a asi se to jen tak nezlepší. Pokud by někdo neměl možnost orientačně si přes online kalkulačku spočítat, jestli má na příspěvek nárok, může se obrátit na starostu obce.
Hasiči
Hasiči v letošním roce oslavili 125. výročí od založení sboru. Při této příležitosti byl slavnostně otevřen hasičský stadion a také oceněni členové za práci pro sbor. Ve stejný den se konal také první ročník závodů v běhu na 100 m s překážkami Výrovická stovka. Pro příští rok asi změníme název na Vérovské kilo. Kromě tohoto závodu jsme na stadionu pořádali tradičně okresní kolo hry Plamen dětí a dorostu. Proběhla zde kvalifikace okresu Znojmo v běhu na 60 m a v září pohár mladých hasičů v požárním útoku.
Trochu se zmíním o výsledcích našich hasičů. Troufnu si říct, že to byl jeden z nejúspěšnějších roků. Družstvo mladších mladých hasičů se zúčastnilo okresního jarního kola Hry Plamen 2021/2022. Celkově se umístilo na 6. místě. Mladší se zúčastnili pěti pohárových soutěží v požárním útoku v Jezeřanech - Maršovicích (11.místo), Hodonicích (12.místo), Jevišovicích (10.místo), Únanově (10.místo), a Výrovicích (9.místo). Přípravka se zúčastnila závodů v požárním útoku v Únanově (2.místo), a Výrovicích (2.místo). Část družstva mladých hasičů se zúčastnila také šesti pohárových závodů v běhu na 60 m s překážkami. Zmínit musíme 1. místo Jindry Stehlíka v Hrušovanech. 2. místo tamtéž vybojoval Honzík Mlejnek. Eva Vlčková pak vyhrála 3 závody (Hrušovany, Kamenec, Výrovice) a v Hlinsku byla druhá. Ocenit musíme i její 10. místo z Ostravy, kde byla konkurence 272 závodnic. V této disciplíně se letos poprvé konalo MČR, a to včetně kvalifikací na závody. Okresní kvalifikací byly závody ve Výrovicích a z nich na krajské kolo do Brna postoupili Jindřich Stehlík, Jiří Červenka, Pavel Vlček a Eva Vlčková. Na MČR do Benešova pak postoupila Eva Vlčková a obsadila 26. místo. Dorostenci Dan a Ondra Málkovi a Eva Vlčková se zúčastnili jarního okresního kola dorostu sezony 2021/2022. Všichni tři si zajistili postup do krajského kola ve Znojmě. Eva Vlčková a Dan Málek si pak vítězstvím v krajském kole zajistili postup na MČR do Ústí nad Labem, kde Eva skončila 5. a Dan 6. Ondra, Dan a Eva se zúčastnili Českého poháru v běhu na 100 m ve svých kategoriích, a to závodů v Třebíči, Praze, Moravském Berouně, Bludově, Kamenci a Ostravě. Eva objela všechny závody a v celkovém pořadí obsadila ve své kategorii. 3. místo. Mimo Český pohár jsme se dorostenci zúčastnili závodů v Hrušovanech u Brna, Jablonci nad Nisou a také doma ve Výrovicích, kde je doplnil Jan Fiala. V Hrušovanech Eva ohájila první místo.
Na závěr malá výzva, pokud by měl někdo zájem doplnit náš kolektiv může s námi začít trénovat od ledna každou neděli od 16:30 v hale v Mikulovicích na jaře pak na stadioně.   I v příštím roce bychom i s těmi nejmenšími chtěli zkusit objet nejen závody v požárním útoku, ale také se věnovat běhu na 60 m a absolvovat některé ze závodů.
Z mysliveckého spolku.
MS Tvořihráz - Výrovice provádí výkon práva myslivosti převážně v polní honitbě, která má výměru 864 ha honebních pozemků a rozkládá se na 4 katastrálních územích: Tvořihráz, Výrovice, Žerotice a Němčičky. Mezi hlavní druhy zvěře, se kterými MS hospodaří, patří srnčí zvěř. Srnčí zvěř je pro tuto honitbu jedinou spárkatou zvěří normovanou (což znamená, že zákon o myslivosti vymezuje podle úživnosti honitby, kolik kusů konkrétní zvěře se může v dané honitbě vyskytovat). Další spárkatou zvěří, která se vyskytuje v této honitbě, avšak která již normovaná není, je černá zvěř (prase divoké). Prasata se často vyskytují od jara do podzimu v polních plodinách (řepka a kukuřice) a na zimu se stěhují do větších lesních komplexů v okolí. V minulosti byla v této honitbě nejvýznamnější zvěří drobná zvěř, mezi kterou patří zajíc polní, bažant obecný a koroptev polní. Bohužel, díky nevhodnému hospodaření s krajinou jsou stavy drobné zvěře v současnosti nízké. Nejvíce se můžeme v této honitbě setkat se zajícem a bažantem, koroptev pouze ojediněle

K dalším běžným druhům zvěře vyskytující se v této honitbě patří liška obecná, jezevec lesní, kuna skalní a kuna lesní, holub hřivnáč, káně lesní, jestřáb lesní, poštolka obecná, krahujec obecný, výr velký, krkavec velký, sojka obecná a straka obecná. O zvěř především srnčí a drobnou se pečuje v zimním období přikrmováním jadrným a objemným krmivem v mysliveckých přikrmovacích zařízeních rozmístěných po celé honitbě. Celoročně má srnčí zvěř v těchto zařízeních přístup k minerálním a solným lizům, které jsou nezbytné pro zlepšení výživy zvěře. Úhyn zvěře způsobují v některých případech toulaví psi a kočky, které nechávají běhat po honitbě bez dozoru nezodpovědní majitelé.


Součástí chovu zvěře v honitbě je i právo lovu některých druhů zvěře, které vychází z plánu chovu a lovu zvěře schváleného státní správou myslivosti. Lov je zaměřen především na předepsaný počet několika málo kusů srnčí zvěře, a dále na přemnoženou zvěř černou a na některé šelmy, především lišku. Černá zvěř často působí značné škody na polních plodinách, a proto se členové MS v kritickém období musí věnovat i nočnímu hlídání polních plodin za účelem minimalizace škod.

Několik členů MS se věnuje lovecké kynologii. Důvodem je nejen láska k nejlepšímu příteli člověka, ale také výchova lovecky upotřebitelných psů pro výkon práva myslivosti v honitbě. Zakončením náročného výcviku loveckého psa je absolvování některé zkoušky z výkonu před zkušební komisí, jako např. zkouška z vodní práce, práce na stopě, norování .

Blíží se konec roku 2022, chtěl bych Vám touto cestou popřát za všechny myslivce do nového roku 2023 jen to nejlepší, hodně úspěchů a hlavně zdraví. 





Ladislav Brunclík předseda MS 
Pro pejsky

Chtěl bych touto cestou znovu oslovit naše čtyřnohé kamarády všech ras. Prosím Vás, když už navštívíte se svým páníčkem novou cyklostezku vydržte se svou potřebou někam jinam. Případně páníčka poproste, ať to po Vás uklidí. Nevypadá dobře, když cyklostezka připomíná spíše toaletu.  Nemluvím o tom, když na tom vašem ho… dostane někdo na kole či bruslích smyk. Děkujeme.

Plánované akce

23. 12. 17:00 setkání u kapličky

24. 12. 12:00 vycházka k šutru s krmením zvířátek 

31. 12. 20:00 Silvestr v sále

14. 1. 
10:00 Obecní zabijačka.
28. 1.   20:00 Hasičský ples hraje Jan Šanda

18.2.
Masopustní obchůzka a ve 20:00 zábava Fanny Music 

19.2. 15:30 Maškarní bál pro děti

20.-21.5. okresní kola mladých hasičů a dorostu

31.5. 
Dětský den

Další akce a případné změna na stránkách obce

Končí rok 2022, a tak mi na závěr dovolte, abych Vám popřál klidné prožití svátků Vánočních v kruhu svých nejbližších. A do nového roku 2023 hodně štěstí a především zdraví. Světu pak přeji uklidnění situace a hlavně mír.
