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Téměř rok jsme Vás touto formou neinformovali a tak je čas to napravit a podat několik informací o dění v obci a o tom co se připravuje.
Vodovod a kanalizace


Ještě se vrátím k těmto dvěma akcím. V první řadě musím poděkovat většině vlastníků nemovitostí. Většina z nich je totiž napojená na veřejnou kanalizaci a vypouští vody dle zákona. Těch pár jedinců, kteří tak ještě neučinili, bych chtěl upozornit, že k 1. 11. 2015 byla kanalizace uvedena do normálního provozu. Od této doby již neexistuje žádná úleva. Dají se také očekávat kontroly z odboru životního prostředí na likvidaci odpadních vod. Každý vlastník pak má několik možností, jak prokázat likvidaci odpadních vod. Buď je připojen na veřejnou kanalizaci, nebo si nechá odpadní vody vyvážet a likvidovat oprávněnou firmou (odvoz na čistírnu do Znojma), případně má schválenou domovní čistírnu odpadních vod. Jak si to nepřipojení zařídí, je tedy na nich. Od 1. 11. 2015 také začnou všichni platit stočné, a to buď paušálem, nebo dle odečtu z vodoměru. Záleží na tom, jestli odebírá vodu z veřejného vodovodu nebo ze studny. Paušál je dle vyhlášky 35 m³ na osobu a rok. Co všechny zajímá je výše stočného. Pro rok 2015 je to 28,63 Kč a pro rok 2016  31,79 plus 15% DPH. Cena vodného pro rok 2016 ještě není stanovena. Dle informací ředitele Vodárenské, by měl všem připojeným majitelům nemovitost dojít do schránek dodatek ke smlouvě týkající se stočného. Tímto dodatkem také prokážete případné kontrole ze životního prodtředí, že jste napojeni na veřejnou kanalizaci

Pokud se týče ceny, kterou obec zaplatila za vodovod a kanalizaci, tak přesnou částku ještě nevíme. V současné době byla vystavena poslední faktura za kanalizaci a řeší se věcná břemena jak u vodovodu, tak u kanalizace. Musím říct, že úhrady za věcné břemeno, které po nás chtějí správci státních a krajských pozemků (Povodí, SÚS Jmk apod.) jsou na hranici  slušnosti.


Ještě jedna věc, jistě jste především ve Vašich vozech ucítili, že na některých místech v obci začínají sedat komunikace. Vše monitorujeme. Některé lokality (přípojky na komunikaci na Tvořihráz a od Čápových po Pavlů) jsou již nahlášeny jako reklamace. Pokud nebude na komunikacích vyloženě havarijní stav, necháme před opravami sedání ještě projevit a poté necháme v záruce vše opravit. Záruka na komunikace je 60 měsíců.

Odpady

Minule jsme se zmiňovali o kompostárně, kterou chceme vybudovat  u božích muk v ocelokolně. V současnosti je na stavebním úřadě projekt a čekáme na stavební povolení. I když společnost Agra prozatím neodvezla balíky, je možné k ocelokolně vozit biodpad listí, trávu, a větve do 5 cm. Jen prosíme, aby větve nebyly míchány dohromady z ostatním biodpadem, musejí se poštěpkovat a není nic příjemného tahat větve z hromad trávy. Znovu jsme podali žádost na pořízení kontejnerů tak, aby mohly být rozmístěny na obci a ti, co nemají biodpad možnost odvést na „komopstárnu“, ho mohli uložit v obci. Kraj nám žádost doporučil, tak snad to vyjde. Zároveň žádám občany, aby možnost vyvážet biodpad na „kompostárnu“ využívali a neplnili zbytky a plevelem ze zahrádek popelnice, nebo nevozili ořechové listí na kopec. Za prvé tím zdražujete svoz popelnic a za druhé se vystavujete tučné pokutě. Ještě připomenu, že v obchodě a ve vestibulu obecního úřadu je možné uložit malé elektrospotřebiče, baterie, úsporné žárovky a zářivky a tonery. A ještě odvoz stavebního odpadu a zeminy. Po dobu stavby kanalizace se tento materiál dal v tichosti uložit k Božím mukám a následně byl přehrnut zeminou. I toto jednání bylo a je postižitelné. Po dostavbě kanalizace jsme kolem „skládky“ udělali příkop, aby se tam již nic nevozilo. Bohužel se opět objevují hromádky cihel a jiné stavební sutě. Žádáme tímto občany, aby uvedenou stavební suť již do těchto míst nevozili a využili skládku v Únanově nebo v Oblekovicích. Pokud by někdo měl přebytečnou zeminu tak se domluvíme, tak abychom stavební  suť opět schovali.
Co se letos zvládlo a co se chystá
Asi není potřeba se dlouze zmiňovat, co se letos v obci změnilo. Nejdříve bylo za pomocí dotace JMK opraveno okolí hasičské zbrojnice a vyměněna podlaha v garáži Jihomoravský kraj také přispěl na výměnu staré plechové čekárny za novou.   Z pomocí dotace Ministerstva pro místní rozvoj a daru od Nadace ČEZ jsme vyměnili a doplnili některé prvky na dětském hřišti. Evropské peníze a peníze Nadace ČEZ jsme pak využili na nákup štěpkovače za traktor a ještě teď na podzim dokoupíme k traktoru zametání jak na sníh, tak na smetí. Když se již zmiňuji o dotacích, tak ještě příjde na účet 77 500,- Kč za spásání kopců. Některým sice naše sekačky vadí, ale vidíte, že nejenže díky nim máme v kase nějaké finance, ale i kopec se vrací do podoby, ve které byl.
A co chystáme. Zatím ještě přesně nevíme, kolik peněz nám zůstane na účtech po zaplacení kanalizace, ale vypadá to tak kolem 1,3 mil. Kč, což není špatné. Podle toho kolik bude financí a podle aktuálních výzev v dotačních programech, budeme určovat, co se udělá. Prozatím připravujeme projektové dokumentace, hotové jsou k nahlédnutí na stránkách obce. O první na kompostárnu jsem již psal. Další, která je před dokončením, je úprava veřejného prostranství a oprava komunikací na pástvisku. Hotová je studie asfaltové cyklostezky od přehrady k Fialovým č.p. 66 a kolem vody na Tvořihráz až k lávce. V souvislosti s cyklostezkou jsem oslovil p. starostu Broučka, jestli má zájem podílet se na tomto projektu tak, aby došlo k propojení obou obcí. Propojení minimálně dvou obcí je totiž podmínkou až 85% dotace. Zatím se definitivně nevyjádřil. Chystáme také zatrubnění dešťové kanalizace u mostu a na pastvisku. To bychom chtěli udělat svépomocí. Doufám, že se najdou občané ochotni pomoci. Tak jako v minulosti všechny akce budeme realizovat pouze v případě zisku dotace. Pokud byste měli nějaký námět, co by se dalo udělat, není nic jednoduššího, než se o něm pobavit. Já mám v hlavě stavbu malého rybníku, ty by měli být dotovány možná i 95% a v souvislosti se zadržováním vody v krajině by to bylo jistě prospěšné.
Vesnice roku
Po 4 letech jsme se opět přihlásili do soutěže Vesnice roku. Komise nás navštívila 11. 6. o půl deváté a my jsme měli 2 hodiny na prezentaci obce.  Odpoledne jsme pak s očekáváním odjeli do Rakvic na vyhlášení výsledků. Možná jsme čekali víc, ale Cena naděje za místní spolkový život a občanskou společnost byla čtvrtým nejvyšším uděleným oceněním a přinesla nám finanční dar od kraje ve výši 85 000,- Kč. Starostovi obce pak bylo uděleno mimořádné ocenění za obětavou práci pro obec. A co udělat pro to, aby to bylo příště lepší¨? V obci Rudka, která v kraji zvítězila jsem byl ještě před soutěží, a pak také s několika spoluobčany na slavnostním vyhlášení. Sám jsem pak navštívil vyhlášení Vesnice roku celé ČR, to se konalo ve vítězné obci Krásná u Aše. Mohu tedy dle svého názoru posoudit co je v oněch obcích lepší. Co se týče vzhledu, tak si naše obec s těmi ostatními v ničem nezadá, i ve vybavenosti je na tom mnohdy i lépe. Drobný rozdíl je v dokumentech, které obec má zpracovány pro svůj rozvoj, tam opravdu lehce zaostáváme. V čem je ale markantní rozdíl je pospolitost a zapojení občanů do dění v obci. Většina občanů již zmíněných obcí sama nečeká jen na to, co obec pro ně udělá, ale sama se aktivně zapojuje, ať už do pomoci při zvelebování obce, ale zejména pokud se konají různé akce, aktivně se jich účastní snad celá vesnice. Je téměř neuvěřitelné co jsou občané pro obec schopni udělat. Třeba si nedokážu představit, že by si většina pracujících občanů Výrovic vzala dovolenou v práci, aby mohli prezentovat svou obec při návštěvě hodnotitelské komise. Tím nechci říct, že je to úplně špatné, někde jsou na tom mnohem hůř než my. Nejen v Rudce, ale i v Krásné je toto neuvěřitelná realita. Sám bych chtěl, i komise mi to doporučila, abychom se soutěže zúčastnili i v roce 2016. Doufám, že obci pomůžete vymyslet prezentaci a sami se jí zúčastníte. Pro obec je to určitá prestiž a obce oceněné stuhou mohou čerpat až 1 mil. Kč jako 80 % dotaci prakticky na cokoliv.
Kronika obce

Kronika se v obci přestala psát v roce 1978. Od té doby se nenašel nikdo, kdo by se ujal práce kronikáře. Kroniky jsou pak uloženy v archívu ve Znojmě. Změnu přinesly až volby v roce 2014. Od počátku roku 2015 píše kroniku nová kronikářka a zastupitelka pí. Jana Vlčková. 
Akce v obci
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli, podílejí a budou podílet na tradičních nebo i nových kulturních akcích. Ať to jsou myslivci, rybáři, hasiči, či soukromé osoby. Myslím, že to ve Výrovicích celkem žije. Snad trochu víc by se měla zapojit mládež, hlavně do Masopustu a posvícení. Není snad akce, která se vyloženě nepovedla Snad jen účast na masopustu a posvícenské zábavě by mohla být vyšší. Ovšem vyzdvihnout a to jak programem tak účastí, musím ovčácké slavnosti, posvícenské zavádění, či vánoční setkání. Nesmím opomenout ani dračí lodě. Na všech těchto akcích bylo vidět, že se umíme bavit a že snad i držíme pospolu. Tak jen tak dál i u těch ostatních. Všechny akce totiž stojí nemalé úsilí zorganizovat a největší potěšení organizátorů je vysoká účast a spokojenost hostů a především Vás, občanů. Za zastupitelstvo pak musím říct, že se budeme snažit podpořit každou akci, která povede ke zlepšení pospolitosti. A to jak finančně, tak osobní pomocí.

A ještě o dvou akcích se musím zmínit. Pro většinu občanů, a to nejen naší obce, nebyly příjemné. Jedná se o dva vícedenní festivaly taneční hudby pořádáné rakouským pořadatelem v kempu. Bohužel neexistuje zákon, který by konání takových akcí omezil. Po dlouhých jednáních s Policií ČR a s ministerstvem vnitra vznikla, a je schválena, nová obecní vyhláška, která vymezuje časové období pro konání všech veřejných kulturních akcí. Akce se mohou konat od 10:00 do 22:00 v pátek a sobotu do 24:00. Na žádost podanou na OÚ 30 dnů předem je možné udělit vyjímku. Celé znění vyhlášky je na internetových stránkách obce. Pro příznivce této taneční hudby z řad občanů je špatnou zprávou, že festival, který byl plánován na třetí víkend červnu, by se měl konat jinde.
Hasiči

Jen krátce k výsledkům našich hasičů. Za své výsledky se nemusí vůbec stydět. Opět naši obec vzorně reprezentovali. V okresních soutěžích jsme sebrali všechny cenné kovy. Ženy byly bronzové, mladí hasiči a dorostenka Tereza Vlčková stříbrná a muži získali zlato. Na krajské soutěži kam se probojovali muži a Terezka, muži obsadili páté místo a Terezka 9. Muži i ženy se účastnili ligy okresu Znojmo, kde ženy skončily celkově třetí a muži jedenáctí. Mladí hasiči navštívili několik pohárů, ze kterých často vezli medaile. První říjnový víkend se mladí hasiči a Terezka zúčastnili podzimní části okresního kola, kde všichni obsadili první místo a vykročili k vylepšení druhých míst z letošního roku. 
Florbal


Oznamujeme zájemcům, že vždy ve čtvrtek od 18:00 do 20:00 a v neděli od 16:30 do 18:30 máme pronajatou tělocvičnu v Mikulovicích. Pokud by měl někdo zájem zahrát si florbal může se ozvat na tel. : 777707115. Ve čtvrtek jezdí dospělí, v neděli pak i děti.
Odebírání novinek emailem

Již několik měsíců je aktivní služba webových stránek obce „odebírání novinek emailem“. Stačí se na stránkách obce přihlásit a na zvoleneém emailu potvrdit registraci a začnou Vám na email chodit novinky vkládané na stránky obce.
Společenská rubrika 
Novými občánky se letos stal Pavel Vlček.
Významná životní jubileum oslavili Josef Gross, Vlasta Brunclíková, Karel Fetterle, Marie Pekárková, Přemysl Vlček, Růžena Grossová
Smutnou zprávou je, že jsme se rozloučili s našimi občany  Jaromírem Švédou, Marií Švédovou a Vítězslavou Blažkovou a také s chalupáři, kteří občany téměř byli  Petrem Bláhou, Josefem Jandou a Petrem Eliáškem.
Plánované akce
28.11. 2015
Stavění betlému, rozsvícení Vánočního stromu a výzdoby
6.12.2015  15:00
Mikulášská nadílka
23.12. 2015 od 17:00 
Tradiční setkání u kapličky

24.12. 2014 
Vánoční vycházka k šutru, sraz ve 12:00 u kapličky 
Každou adventní neděli v 10:00 rozsvícení žárovky na adventním věnci
9.1.2016

Hasičský ples
6.2.2016
Masopustní obchůzka a zábava

7.2.2016
Maškarní bál pro děti

30.4.2016
Pálení čarodějnic
O termínu konání obecní zabíjačky a ochutnávky pálenek , dětského dne, ovčáckých slavností, hasičských soutěží a dalších akcí budete včas informováni.
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Výrovice dračice
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Naši nejmenší hasiči
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