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Téměř rok jsme Vás touto formou neinformovali, a tak je čas to napravit a podat několik informací o dění v obci a o tom, co se připravuje.
Co se letos vybudovalo a co se chystá

Jistě si všichni všimli, co se v obci změnilo a mění. Vše je závislé od zisku dotačních peněz. Letos se nám podařilo, díky loňskému úspěchu v soutěži Vesnice roku, získat 600 000,-Kč na přístavbu a garáž pro techniku obce. Celkové náklady na stavbu byly 760 000,-Kč. Na Jihomoravský kraj opak směřovala žádost na doplnění techniky pro údržbu obce. I tato byla úspěšná a obec díky ní pořídila rider na sečení včetně radlice a smetáku, novou sekačku, rozmetadlo a přední lžíci na traktor. Celkové náklady činily 447 000,- Kč, dotace byla 200 000,- Kč. Nový pracovník obce má tedy k dispozici další prostředky ke zvelebení a je třeba podotknout, že je to vidět. Již tradičně obec dostává peníze na údržbu přírodní památky Výrovické kopce. Na pastvu na 5 ha, likvidaci křovin na ploše 0,5 ha a sečení 1,5 ha letos obdržíme   76 000,- Kč. Z krajských peněz jsme také vybavili prozatím tři hasiče třívrstvými ochrannými obleky pro jejich větší bezpečnost. Snad je nebudou muset často používat. Poslední dotaci jsme obdrželi z Ministerstva kultury. Byla ve výši 55 000,- Kč a je určena na elektronizaci knihovny a možnost půjčování e-knih. Je pravdou, že knihovna není zrovna moc navštěvovaná, ale třeba se to změní. Snad tomu pomůže i další knihovnice, pí. Šárka Pekárková, která bude knihovnu spravovat s p. Grossem. Prozatím bude vkládat stávající knihy do elektronického katalogu, to jí zabere několik týdnů. Chystá se také dělat nějaké akce pro děti a snad i dospělé. Zastupitelstvo také schválilo na příští rok finance na obnovu knižního fondu ve výši 6000,- Kč a stejnou částkou by chtělo v knihovně s obnovou pokračovat každý rok. Jistě jste si všimli také nové výsadby stromů na Pástvisku a u Grossových, kterou ve dnech nedávných provedla firma Kavyl. Tato výsadba je součástí regenerace veřejných prostranství, o které jsme psali minule. Na tyto úpravy jsme v letošním roce žádali o dotaci, nebyli jsme ale úspěšní. Žádost podáme i na příští rok, ale stromy jsme se rozhodli zasadit letos, kvůli lepším podmínkám na uchycení, které na podzim jsou. Pokud dotace vyjde, dojde ještě k výsadbě keřů a záhonů trvalek. Plochu u Grossů doplní altán a mlatové pěšiny. Na Pástvisku pak bude upraveno okolí obecních studen. Situace úprav je k nahlédnutí na stránkách obce v novinkách. Tato regenerace veřejných ploch je jednou z akcí, které na příští rok chystáme, a je, jako vždy, závislá na zisku dotace. Další, již téměř nachystaná, žádost o dotaci je na opravu komunikace od kapličky k č.p. 80. Došlo by zde k opravě povrchu komunikace, osazení obrubníků, a výměně dlažeb u chodníků. Součástí oprav by bylo odkanalizování dešťových vod stékajících od sklepů Za zahradama. Na komunikaci žádáme na MMR o 1 milion Kč, celkové náklady jsou odhadnuté na cca 2,2. Na opravu chodníků bychom chtěli žádat na kraj, ale tam ještě není výzva vyhlášená. Co se ještě nepodařilo, je zatrubnění strouhy u mostu. Potrubí na 1/2 již máme a čekáme, až opadne poptávka po strojích, snad se podaří potrubí začátkem roku položit. Připravit také musíme projekty na cyklostezky ke Tvořihrázi a na opravu nemovitosti č.p. 36 k sociálnímu bydlení. Na tyto projekty budeme žádat přes místní akční skupinu a měli by být dotované 90% částkou.
Odpady

První informace se týká poplatku za směsný komunální odpad. V roce 2018 zůstává poplatek za odpad ve výši 480,- Kč. Občané obce a nově narozené děti matek s trvalým pobytem k     1. 9. 2017 pak obdrží dar ve výši 480,- Kč. K převzetí tohoto daru bude nutné osobně navštívit kancelář obecního úřadu, a to od 15. 2. 2018 do 30. 4. 2018. Současně vyřídíte i platbu poplatku za popelnice. Je také nutné mít uhrazené všechny ostatní závazky vůči obci.  Kdo tak neučiní do 30. 4. 2018 dar mu propadá.  Pokud by se někdo v průběhu roku odstěhoval, bude po něm obec požadovat poměrnou část daru zpět společně s vrácením přeplatku za odpady. Možná je to trochu složitá operace, ale je nutná, aby bylo vše účetně čisté. Ještě k majitelům rekreačních nemovitosti. Byl jsem několika z nich dotázán, proč oni dar nedostanou. Zastupitelstvo se domnívá, a tak se i usneslo, že každý majitel nemovitosti k rekreaci má někde trvalý pobyt a tam mohl v klidu trávit čas, aniž by byl omezován hlukem. A tak rozhodlo o daru pouze občanům. Nicméně nikomu z těchto majitelů nic nebrání si v obci nahlásit trvalý pobyt. Nejen, že bude mít příští rok nárok na dar (pokud tedy bude mít obec příjem z festivalu), ale bude platit nižší daň z nemovitosti. Naopak, díky zvýšení počtu obyvatel, si obec sáhne na vyšší daně. Na obyvatele to dělá cca 9000,-Kč.

Ještě se vrátím k odpadům, trochu jsme zapomněli na přesunování kontejnerů na bioodpad. Budeme se snažit to příští rok zlepšit. Přes zimu pak bude pouze jeden kontejner u hřiště. Jinak v zadní částí bývalé ocelokolny u Božích muk je možné si již nabrat i kompost. Zatím není tříděný, je potřeba ho prosít. Do budoucna se pokusíme nějaké síto koupit, případně vyrobit. Další věc se týká nebezpečného odpadu. Firma AVE bude nadále dvakrát ročně provádět svoz tohoto odpadu. Odpad je ale možné celoročně po dohodě se starostou, místostarostou, nebo pracovníkem obce uložit na č. p. 36.
Poplatky


O poplatku za svoz komunálního odpadu jsem se již zmínil, zůstává stejný jako letos a se stejnými podmínkami, Od ledna 2018 se zvyšuje poplatek za lázeňský a rekreační pobyt, který platí provozovatele ubytovacích zařízen, a to z 8,- Kč na 12,- Kč. Poplatek je splatný do 30. 11. 2018. Ještě chybí vodné, to bude pro rok 2018 48,33 Kč a stočné 43,03 Kč včetně DPH.
Vesnice roku
Stejně jako loni jsme se i letos přihlásili do soutěže vesnice roku. Po loňském úspěchu jsme i letos očekávali dobrý výsledek. I přes obrovské úsilí občanů, členů spolků se na loňský úspěch navázat nepodařilo. Nicméně, mimořádné ocenění za komplexní rozvoj infrastruktury obce je jistě také úspěch. Všem, kteří se prezentace účastnili nebo jakkoliv pomohli, patří velký dík. A příští rok to můžeme ještě zkusit. Pokud máte náměty, co udělat, abychom byli ještě úspěšnější, neváhejte s nimi přijít. 
Hasiči

V letošním roce oslavili 120 let o svého založení. Oslava začala mší svatou se žehnáním praporu, nechyběla soutěž či ukázky hasičské techniky. Největší úspěch asi mělo letní kino u hospody, a tak uvažujeme, že letní promítání příští rok zopakujeme. Trochu však začíná upadat zájem o sportovní činnost tohoto spolku. Muži se účastnili okresního kola, kde skončili druzí, ženy pak toto kolo neabsolvovaly. Mladí hasiči po přestupu do starší kategorie obsadili v okresním kole 5. místo. Ještě taková výzva pro děti, pokud by měly zájem o práci v kolektivu mladých hasičů, můžou se přihlásit u Pavla Vlčka.
Hřbitov

Minule jsme Vás malou anketou oslovili ohledně názoru na vybudování hřbitova. Pravda je taková, že se ankety moc občanů nezúčastnilo. Nicméně, necháváme tuto myšlenku stále otevřenou. Pokud by se dělala změna územního plánu, bylo by dobré na toto myslet. Bude to však již práce pro další zastupitelstva.

 Pořádek v obci


Chtěl bych touto cestou oslovit především -náctiletou mládež. Doufám, že si pár těchto řádků přečtou, případně jim to rodiče přetlumočí. V poslední době se rozmáhá v obci soustavné poškozování majetku. Ať už jsou to zařízení na hřišti, lavičky či olamování stromů. A další věc, všude poházené obaly, kelímky a další nepořádek. Vždycky se něco takového dělo, ale v poslední době je těchto nešvarů trochu moc. Myslím, že pracovník obce tady není proto, aby po těchto bordelářích a vandalech uklízel a opravoval. Může jistě dělat mnohem užitečnější věci. A navíc, mládeži, je potřeba si uvědomit, že to, co se tady v minulosti vybudovalo, může sloužit i dalším generacím. Chci tím říct Vašim dětem. Pak si možná začnete uvědomovat, proč jste to či ono rozbili a zničili, a možná bude pozdě.  Prosím Vás tedy, vezměte tato slova vážně, ať to, co tady pracně budujeme, mnohdy ve svém volném čase a zadarmo, a na co horko těžko sháníme peníze, ať tady vydrží i pro Vaše děti a další generace. 
Florbal


Oznamujeme zájemcům, že vždy ve čtvrtek od 18:30 do 20:00 a v neděli od 16:30 do 18:30 máme pronajatou tělocvičnu v Mikulovicích. Pokud by měl někdo zájem, zahrát si florbal může se ozvat na tel.: 777707115. Ve čtvrtek jezdí dospělí, v neděli pak i děti.
Odebírání novinek emailem

Již více než 2 roky je aktivní služba webových stránek obce, odebírání novinek emailem. Stačí se na stránkách obce přihlásit, na zvoleném emailu potvrdit registraci a začnou Vám na email chodit novinky vkládané na stránky obce. Mimo jiné také hlášení rozhlasem.
Akce v obci
Stále platí, že obec bude podporovat každou smysluplnou akci v obci. Máme tady i jednu výzvu. I v příštím roce bychom chtěli uspořádat ovčácké slavnosti, pokud by někdo věděl o nějakém stánkaři, řemeslníkovi, nebo měl zájem se na akci podílet, případně měl nápad, jak akci vylepšit, určitě se ozvěte.
Důležité

Všem, které zastihneme doma, bude společně ze zpravodajem doručen kalendář od Jaderné elektrárny Dukovany, reflexní pásek a pro děti do 15 let také šňůra na klíče od Svazku obcí Moravia. Také dostanete brožuru jihomoravského kraje k letošnímu ročníku soutěže Vesnice roku. (kraj jich letos poskytl více.). Dále dochází k výměně jodové profylaxe. Ta Vám bude také doručena. V případně, že nebudete zastižení, navštivte v úředních hodinách kancelář a s sebou vezměte staré jodové tablety.
Společenská rubrika 
Významná životní jubileum letos oslavili nebo oslaví Jiří Veverka, Eva Bryndová, Marie Švédová, Karel Maxa, Anna Fialová, Milan Švéda, Miloslava Neuwirtová, Drahomíra Komárková a Alena Sikorová Kulhánková.
Dobrou zprávou je, že nás nikdo neopustil a naopak se narodili tři noví občánci, Jan Červenka a Dominik a Eliška Fialovi.
Plánované akce

2. 12. 2017
Stavění betlému, rozsvícení Vánočního stromu a výzdoby
9. 12. 2017  15:30
Mikulášská nadílka
23. 12. 2017 od 17:00 
Tradiční setkání u kapličky

24. 12. 2017
Vánoční vycházka k šutru, sraz ve 12:00 u kapličky 

Každou adventní neděli v 10:00 rozsvícení žárovky na adventním věnci
20. 1. 2018
Obecní zabíjačka
27. 1. 2018

Hasičský ples
17. 2. 2018
Masopustní zábava
18. 2. 2018
Masopustní obchůzka a maškarní bál pro děti


30. 4. 2018
Pálení čarodějnic
19. 5. 2018
Okresní kolo hry Plamen

20. 5. 2018
Okresní kolo dorostu

2. 6. 2018
Dětský den

Pravděpodobně 30. 6. 2018
Ovčácké slavnosti

Případné změny termínů konání se dozvíte na webových stránkách obce.
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Ocenění ze soutěže
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Nové zázemí pro techniku obce
