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Po delší době Vám přinášíme novinky z naší obce.
Slovo starosty
Vážení spoluobčané další rok utekl jako voda a máme tu jaro. Totéž se dá říct i o čtyřech letech minulého zastupitelstva, které za sebou má další roky poctivé práce, která je snad i vidět. Co se týče mé osoby jistě si vzpomenete na rozhovor v místních mediích, že bych chtěl na pozici starosty skončit a věnovat se pouze svému zaměstnání. Pro mě určitě, bohužel, zůstalo jen u zbožného přání. Snad za necelé čtyři roky najde víc občanů odvahu kandidovat do zastupitelstva, abychom jako voliči měli z čeho vybírat. Mohu Vám však slíbit, že i když jsem se do starostování již nijak nehrnul, budu se dál spolu se zastupitelstvem snažit obec rozvíjet jako doposud.

Co se loni vybudovalo a co se chystá
Jistě si všichni všimli, co se v obci změnilo a mění. Vše je závislé od zisku dotačních peněz. Největší přísun dotačních peněz se nám podařilo sehnat z ministerstva pro místní rozvoj na opravu místní komunikace Na Dědině a to celý 1 mil. Kč Celkové náklady lehce přesáhly 2 mil. Kč. Součástí oprav komunikace byly také opravy chodníků za 500 000,- Kč. Polovinu nám pak z dotačních peněz uhradil Jihomoravský kraj. Na Jihomoravský kraj pak směřovala i další žádost na dovybavení knihovny nábytkem pro děti a mládež. Na úvodní stránce jsou fotografie z upravené knihovny. Celkové náklady činily 60 000,- Kč, dotace byla 30 000,- Kč. Snad se také naši nejmenší naučí do knihovny chodit a přispějí k tomu také svou činností nové knihovnice Již tradičně obec dostává peníze na údržbu přírodní památky Výrovické kopce. Na pastvu na 5 ha, likvidaci křovin na ploše 0,5 ha a sečení 1,5 ha jsme loni obdrželi 102 000,- Kč. Za část těchto peněz vznikl ve skalách pro ovce nový ovčín. A myslíme, že se povedl a do uvedeného místa se hodí. Navíc bude jistě pozorování ovcí zpříjemněním vycházek do údolí Jevišovky. Z krajských peněz jsme také vybavili další dva hasiče třívrstvými ochrannými obleky pro jejich větší bezpečnost. Už bez dotačních příspěvků se podařilo konečně zatrubnit hluboký příkop u mostu. Výstavbou opěrné zdi a zasypáním pak vzniklo stání pro vozidla, které vkusně doplnil p. Pekárek zábradlím z akátu. Když už se zmiňuji o p. Pekárkovi nesmím zapomenout na jím vybudovaný altán a nový stojan na informační panel. Na tento mobiliář jsme získali dotaci přes svazek obcí Moravia ve výši 18 000,- Kč. Nutno podotknout, že hodláme šikovnosti p. Pekárka využívat i nadále. Ještě se zmíním o dvou akcích, na které připravujeme projekty. Jeden je již v minulosti avizovaná cyklostezka z kempu na hranici katastru Tvořihráze. Projekt je již hotový a v současné době vyřizujeme souhlasy vlastníků dotčených pozemků. Budeme pak připraveni při případné dotační výzvě. Na projektovou dokumentaci jsme prostřednictvím Svazku obcí Moravia obdrželi dotaci 120 000,-Kč. Další projekt je rekonstrukce č.p. 36 na dva byty. Ten je těsně před dokončením. Ještě se zmíním o úpravách veřejných prostranství, se kterými jsme započali předloni výsadbou stromů. V loňském roce byl doplněn altán a pracovníkem obce vydlážděno kamenem kolem studní na Pastvisku. V letošním roce bychom chtěli dokončit pěšiny k altánu, doplnit výsadbu stromů, které nepřežily loňské sucho, provést výsadbu keřů a trvalek, případně mobiliáře před č.p. 69.  Tak jak je v projektu od Ing. Schneiderové. Ten najdete na stránkách obce. Na uvedené úpravy máme zažádáno o dotaci z Jihomoravského kraje.  Na Jihomoravský kraj jsme ještě podali žádost na podporu prodejny smíšeného zboží, na výrobu dalších tří párů krojů, dále na odborné ošetření stromů v obci, na výměnu lahví do dýchacích přístrojů hasičů. Přes svazek obcí Moravia žádost o mobilní podium a párty stany, které by využívaly všechny obce svazku. Další žádosti jsme podali na ministerstvo pro místní rozvoj a to na opravu místní komunikace Za Bránou a na vybudování tartanové běžecké dráhy pro hasiče. V letošním roce bychom také chtěli zadat projekt na revitalizaci návsi obce. Během dubna snad budeme vědět, které žádosti budou úspěšné.
Odpady

První informace se týká poplatku za směsný komunální odpad. V roce 2019 se poplatek zvyšuje na 500,- Kč. Občané obce a nově narozené děti matek s trvalým pobytem k   1. 9. 2018 pak obdrží dar ve výši 500,- Kč. K převzetí tohoto daru bude nutné osobně navštívit kancelář obecního úřadu, a to od 15. 2. 2019 do 30. 4. 2019. Současně vyřídíte i platbu poplatku za popelnice. Je také nutné mít uhrazené všechny ostatní závazky vůči obci.  Kdo tak neučiní do 30. 4. 2019 dar mu propadá.  Pokud by se někdo v průběhu roku odstěhoval, bude po něm obec požadovat poměrnou část daru zpět společně s vrácením přeplatku za odpady. Možná je to trochu složitá operace, ale je nutná, aby bylo vše účetně čisté. Ještě k majitelům rekreačních nemovitosti. Byl jsem několika z nich dotázán, proč oni dar nedostanou. Zastupitelstvo se domnívá, a tak se i usneslo, že každý majitel nemovitosti k rekreaci má někde trvalý pobyt a tam mohl v klidu trávit čas, aniž by byl omezován hlukem. A tak rozhodlo o daru pouze občanům. Nicméně nikomu z těchto majitelů nic nebrání si v obci nahlásit trvalý pobyt. Nejen, že bude mít příští rok nárok na dar (pokud tedy bude mít obec příjem z festivalu), ale bude platit nižší daň z nemovitosti. Naopak, díky zvýšení počtu obyvatel, si obec sáhne na vyšší daně. Na obyvatele to dělá cca 10 000,-Kč.

A ještě ke třídění odpadu. Nově je u kontejneru na tříděný odpad popelnice pro ukládání kuchyňského oleje. Ten je potřeba přecedit do PET lahve a v uzavřené PET lahvi dát do popelnice. Je potřeba také říct, že oleje a tuky v žádném případě nepatří do kanalizace, stejně jako zbytky potravin. Nejen, že vám kanalizaci ucpou a působí problémy na čistírně odpadních vod, ale přispívají k většímu výskytu hlodavců. A ještě jedna věc týkající se třídění. I když to v naší obci není zas tak zlé, tak apeluji na ty, kteří netřídí. Nejen, že zbytečně zatěžují rozpočet obce. Mnohem důležitější, že přispívají ke stále většímu množství odpadu na skládkách a ve spalovnách místo toho, aby byl odpad využit k dalšímu zpracování. 

Poplatky

O poplatku za svoz komunálního odpadu jsem se již zmínil, zůstává stejný jako letos a se stejnými podmínkami, Od ledna 2019 se zůstává poplatek za lázeňský a rekreační pobyt, který platí provozovatele ubytovacích zařízení, 12,- Kč. Poplatek je splatný do 30. 11. 2019. Ještě chybí vodné, to bude pro rok 2019 51,05  Kč a stočné 51,35 Kč včetně DPH. Bohužel stočné už máma vyšší jako ve Znojmě a pravděpodobně to tak zůstane ž do roku 2023, kdy skončí vázanost a monitorování projektu poskytovatelem dotace na kanalizaci. Musíme se totiž řídit tzv. finanční analýzou, která vzešla při zpracování žádosti. Pokud bychom výši stočného nedodrželi, vraceli bychom dotaci. Finanční analýza je složitý výpočet z ceny díla, počtu připojených obyvatel, inflace, atd.
Hasiči
Po loňských oslavách 120 let se zdá, že trochu upadl zájem o sportovní činnost a to zejména u mužů a žen. Snad se zájem o tuto činnost i přes záplavu moderních technologií, které mládež ovládá, znovu projeví. Je třeba říct, že a mají na co navazovat. Sportovně aktivním jsou tedy pouze mladí hasiči, po přestupu do starší kategorie obsadili v okresním kole 4. místo. A vyhráli podzimní část okresního kola hra Plamen. Jinak, jak je již tradicí tak především hasiči a mládež se starají o většinu akcí. Patří jim poděkování především za vydařené posvícení a snad budou ve své aktivitě pokračovat.
Posvícení a nový kroj
Když už jsem se zmínil o posvícení, nesmím zapomenout na kroj, který byl při této akci představen a požehnán. Jedná se o kroj, který se v naší obci a okolí nosil v polovině 18. stol. Poznatky nejen o krojích posbíral Mgr. Jiří Mačuda Phdr.. Kroj pak zhotovila pí. Výšinská z Brna. Na kroj pak byli použity materiály, které se používali v 18. stol. a vše je ruční práce. Více jsme se o kroji a také o vánočních zvycích dozvěděli na besedě s p. Mačudou 24. 11. 2018. Další besedu o tradicích a zvycích snad uděláme v letošním roce. Pokud máte fotografie či informace o tom jak se tady kdysi žilo, neváhejte je zapůjčit  obci. Případně Vás zkontaktuji s p. Mačudou.
Odebírání novinek emailem

Již více než 3 roky je aktivní služba webových stránek obce, odebírání novinek emailem. Stačí se na stránkách obce přihlásit, na zvoleném emailu potvrdit registraci a začnou Vám na email chodit novinky vkládané na stránky obce. Mimo jiné také hlášení rozhlasem.
Ošetření stromů

Ještě informace k ošetření stromů v obci. Obec podala žádost na odborný řez lip v centru obce. Tak, aby stromy neohrožovaly bezpečnost a byl zajištěn jejich další zdravý vývoj. I když naše žádost nebude úspěšná, tak část stromů necháme ošetřit už letos. Průzkumem taky bylo zjištěno, že lípa, která nyní stojí v parkovací ploše u mostu, není bezpečna a dojde k jejímu skácení.
Nové knihy v knihovně
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Nové knihy výměnného fondu

Wallace

Evin ostrov

Prange


Uloupený ráj

Matthews 

Rudá volavka

Connolly

Noční hudba

Bincky


Srdce a duše

Taylor


Anatomie duchů

El Akkad

Americká válka

Banksová

Lásky Napoleona Bonaparta

Wetzky

Bůh tomu chce

Vandenberg

Sixtinské spiknutí

Viewegh

Povídky o lásce

Vaughan

Malováno krví

Vaughan

Kostnice

Herriot


Yorkshirské povídky

Stínil


Pro lásku udělám všechno

Kiddová

Živel

Curleyová

Strážci času (Vyvolený)

Ramqvistová

Bílé město

Wollf


Maléry s mazlíčky

Small


Poslední dědička

Wyler


Nepatrná šance

Sára Saudková
Ta zrzavá

Da Costa

Hříšné tajnosti

Mailer


Marilyn

Gray


Muži jsou z Marsu, ženy z Venuše

Joe


Bobby Conroy vstává z mrtvých a jiné 


strašidelné povídky

Danielle Steel

Narozeniny

Reeman

Torpéda vpřed!

Dlouhý

Kutnohorská partička opět zasahuje

Haider


Rituál

Briggs


Nocí zlomená

Gang


Krásné sadistky

Woodová

Hořké tajemství

Kleypas

Kde jsi, lásko?

Deveraux

Na věky

Peters


Strážkyně podsvětí

White


Pekelný ráj

Uzel


Cesty za romantikou a erotikou

Zídek


Utajená láska prezidenta Masaryka
Děláme si sami pivo
Rady bylináře Pavla

Ryby, rybky, rybičky

Pečuj o svou kočku

Hyperaktivní pes

Křečci a jejich chov

Pletení z proutí

Povídková kuchařka starého rybáře

Aromaterapie

Dětské knížky a další
Otevírací doba knihovny:

Pondělí 16:00 – 17:00

po domluvě kdykoliv

Hana Vlčková 774 272 838     vlcicehana@seznam.cz
Šárka Pekárková 731 105 556, knihovna@vyrovice.cz 
Optická síť

Jistě jste si všimli, že se v lokalitách, kde dochází k opravám chodníků a komunikací do země dává také tenká trubička. Ta slouží k rozvodu optické sítě internetu. Poskytovatelem je firma Starnet, kterou je možné se zavedením údajně spolehlivějšího internetu kontaktovat. Někteří uživatelé již mají tento internet zavedený, tak se je možné si spolehlivost ověřit. Lokality, kde je to možné, jsou Pástviska, kromě několika nemovitostí, potom celá část od kapličky až po č. p. 80. A do skal po č. p. 35.
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Plánované akce
6. 4. 2019

Úklid obce
30. 4. 2019
Pálení čarodějnic
4. 5. 2019 
Volejbalový turnaj

18. 5. 2019
Okresní kolo hry Plamen

19. 5. 2019
Okresní kolo dorostu

1. 6. 2019
Dětský den

22. 6. 2019
Ovčácké slavnosti

31. 6. 2019
Znojemská liga hasičů 

27. 7. a 30. 8. 2019
Letní kino

1. 9. 2018
Pohár mladých hasičů

7. 9. 2019
Nohejbalový turnaj
12., 13. 10. 2019
Posvícení

2. 11. 2019
Dýňová stezka

30. 11. 2019
Rozsvícení vánoční výzdoby
7. 12. 2019
Mikulášská nadílka

14. 12. 2019 
Kino

23. 12. 2019
Vánoční setkání

24. 12. 2019
Vycházka k šutru

28. 12. 2019 
Vánoční koncert

31. 12. 2019
Silvestr
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