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Po delší době Vám přinášíme novinky z naší obce.
Přiblížil se konec roku 2021, tudíž mi dovolte krátce zhodnotit končící rok z pohledu obce a představit plány na rok příští. 
Končí rok 2021, další rok poznamenaný světovou pandemií, která pravděpodobně jen tak neskončí. Ale i přes všechny nepříjemnosti jme se snažili pro naši obec sehnat nějaké finance, abychom zabezpečili nejen chod obce, ale pokračovali  v opravách obecních nemovitostí a také v investičních akcích. Největší investicí je výstavba nájemního domu na č.p. 36. Stavba by měla být dokončena do června 2022. Akce bude stát téměř 6 mil. Kč a od ministerstva financí jsme získali 90%. Více o nových bytech se dozvíte níže. Další větší akcí byla oprava komunikace Za bránou za téměř 2,2 mil. Kč. Dotace z MMR byla ve výši 70 %. A ještě nám částkou 250 000,- Kč pomohl Jihomoravský kraj. Touto rekonstrukcí se začalo také s revitalizací návsi obce. V příštím roce by měla být dokončena část u bývalého obchodu a na stávajících travnatých plochách vysazeny stromy a keře. Téměř za 1,7 mil., s dotací 80%, se dokončila stavba tartanové dráhy na hasičském hřišti. Asi poslední větší akci byla stavba I. etapy přehrážek s retencí vody v rokli při cestě na Tvořihráz. Stavba stála 800 000,- a od Jihomoravského kraje jsme dostali 50%. Stavba bude sloužit ke zpomalení odtoku přívalových vod a částečně k retenci vody. V praxi to znamená, že by se měly zmírnit následky přívalových dešťů, které v minulosti společně s bahnem zaplavoval prostor návsi. A dalším přínosem je, že se část vody zadrží a dojde k pomalému vsakování, to by mělo přispívat ke zlepšování stavu vod podzemních. Za finanční spoluúčasti kraje k došlo k obnově turistických odpočívadel ve skalách a k instalaci infotabule k bylinkám. A kraj nám pak pomohl s provozem obchodu, s následnou péčí o zeleň, s péčí o přírodní památku Výrovické kopce a s náklady na ovčácké slavnosti a výrobu krojů. Nesmíme také zapomenout na přeložky vedení nízkého napětí, veřejného osvětlení a rozhlasu. Část těchto  prací zaplatil E-on, ale i tak jsme za přeložky NN zaplatili 1,4 mil. A za přeložky veřejného osvětlení a rozhlasu 1 mil. Díky plánované výstavbě byla také zatrubněna strouha podél komunikace Za bránou a Nové ulice. Materiál na tuto akci hradila firma, která realizuje výstavbu RD. 

Co se týče roku následujícího, chtěli bychom dokončit rekonstrukci veřejného osvětlení osazením nových svítidel ve zrekonstruované části. Čeká nás výstavba první části cyklostezky z Pástvisek směrem na hráz. Na tuto akci máme již schválenou dotaci ve výši 95%. Na stavbu je vybrán dodavatel a cena je 3.1 mil. Stavba by měla být dokončena do konce června. Co se týče trasy na Tvořihráz, je zde vydáno pravomocné stavební povolení a budeme čekat na vypsání dotačního titulu. Chtěli bychom také dokončit přehrážky při cestě na Tvořihráz. Tato akce je závislá na tom, zda kraj vypíše dotační titul.
Nájemní bydlení č.p. 36


Do konce června 2022 by měla být dokončena rekonstrukce domu č.p. 36. V nemovitosti vzniknou tři byty. Dva v přízemí 1 s KK výměra 30,4 m² a 1+1 S KK výměra 41 m,² ty budou mít vstup ze společného dvora. A jeden podkrovní 1+1 s KK výměra 64,3 m² se vstupem z kopečka. Pravděpodobně začátkem roku otevřeme možnost pro zájemce o toto bydlení. Často se setkáváme s názorem, že tam budou „cikáni“ resp. sociálně nepřizpůsobiví. Je pravdou, že to nemůžeme vyloučit, ale myslíme, že podmínky, za kterých se budou nový nájemníci vybírat jsou nastaveny tak, abychom toto vyloučili. Zájemce bude muset zaplatit zálohu ve výši tří nájemných včetně záloh na energie. 

Samozřejmě se může stát, že bude na byt více zájemců. Tyto se pak budou vybírat podle následujících kritérií (seřazeno sestupně od nejvyšší váhy po nejnižší).

1. Uchazeč není veden na úřadu práce a není na něj vedena exekuce
2. Rodina s dětmi alespoň jedno do 6 let-místní

3. Rodina s dětmi ostatní-místní

4. Matka (otec) samoživitel-ka-místní

5. Důchodci – místní

6. Rodina s dětmi alespoň jedno do 6 let 

7. Rodina s dětmi ostatní 

8. Matka (otec) samoživitel-ka 

9. Důchodci 

10. Ostatní

A ještě k nájmu, ten by měl pohybovat okolo 150,-Kč za m²
Poplatky

Další informace se týká poplatku za směsný komunální odpad. Výše poplatku se zvyšuje pro rok 2022 na 800,- Kč. Občané obce a nově narozené děti matek s trvalým pobytem k 17. 6. 2021 pak obdrží dar ve výši 630,- Kč. K převzetí tohoto daru bude nutné osobně navštívit kancelář obecního úřadu, a to od 15. 2. 2022 do 30. 6. 2022. Současně vyřídíte i platbu poplatku za popelnice. Je také nutné mít uhrazené všechny ostatní závazky vůči obci.  Kdo tak neučiní do 30. 6. 2022 dar mu propadá.  Pokud by se někdo v průběhu roku odstěhoval, bude po něm obec požadovat poměrnou část daru zpět společně s vrácením přeplatku za odpady. Možná je to trochu složitá operace, ale je nutná, aby bylo vše účetně čisté. Odpadům se budeme věnovat ještě níže. 

Poplatek za psy zůstává stejný, tj. 80,- Kč za prvního psa a 100,- Kč za každého dalšího psa. Poplatek za pobyt pro rok 2022 je 15,- Kč/os./započatý den. Poplatek je splatný do 30. 11. 2022. Ještě chybí vodné, to bude pro rok 2022 činit 57,79/m3 Kč a stočné 60,67 Kč/m3 včetně DPH. Ještě se zmíníme o daru na daň z nemovitosti. Ten bude za stejných podmínek jako v roce 2021. Náležet bude poplatníkovi daně z nemovitosti, který má trvalý pobyt v obci k 1.1. 2022 a bude ve výši dvou třetin daně placené za tyto nemovitosti. 

· nemovitosti určené k bydlení, ve kterých je hlášen trvalý pobyt k 1. 1. daného roku

· příslušenství k nemovitostem k bydlení, ve kterých je hlášen trvalý pobyt k 1. 1. daného roku. (hospodářské stavení, pergoly, přístřešky včetně zastavěné plochy).

Ti, kteří žádali na rok 2021 a nebudou dávat nové daňové přiznání nebudou potřebovat dokládat aktuální daňové přiznání a nebude potřeba doklad o zaplacení za rok 2021. Žádosti se budou podávat od 1.6. 2022 do 31.8.2022. Formuláře budou k dispozici na obci nebo na stránkách obce.
Odpady


Vzhledem k narůstajícím cenám za odpady zmíníme, co může každý z nás udělat pro to, aby se poplatek tolik nezvyšoval. Základem je třídění odpadu. V naší obci jsou dvě místa, kam je možné ukládat tříděný odpad plasty, papír, sklo, nápojový karton, kuchyňské oleje, kovy a textil. Dále je možné ukládat do kontejneru nebo přímo na kompostárnu biologicky rozložitelný odpad. Pokud budeme třídit opravdu poctivě, budeme mít méně směsného komunálního odpadu za který platíme nejvíc peněz. Konkrétně se platí za výsyp, a to za malou popelnici 74,30 Kč a za velkou 93,90 Kč. Další úsporou je, aby popelnice byla přistavovaná k odvozu nejlépe plná. Platí se stejná částka, jestli máte v popelnici půlku nebo je plná, není rozhodující. Pokud vám to vyjde, můžete popelnici přistavit jen jednou za měsíc. Je tedy jasné, že to máme i ve vlastních rukou. Realita je ovšem jiná, jak dokazují fotky s některých popelnic z nedávné doby. Pokud tedy chcete přispět k nezvyšovaní poplatku, chovejte se zodpovědněji než majitelé popelnic na fotkách. A kdyby snad nestačily kontejnery na tříděný odpad, máme předjednán častější svoz či přidání kontejneru. A dále je potřeba kontejnery plnit řádně. U všeho se dá po důkladném poskládání či sešlápnutí zmenšit objem. Ať nevyvážíme vzduch.
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Hasiči
I přes koronavirovou situaci jsme se zúčastnili s mladými hasiči několika závodů. Prvním bylo okresní kolo hry Plamen, kde jsme obsadili celkové páté místo. Po tomto závodě už soutěžilo jen družstvo těch nejmenších v požárním útoku. V Hnanicích to bylo 8. místo, v Jevišovicích 3. a doma ve Výrovicích 8. místo. Na podzim pak zahájili další sezónu podzimním kolem, kde obsadili také 8. místo. Naši obec ještě reprezentují čtyři dorostenci. Podzimního kola se zúčastnil Lukáš Vlček, Eva Vlčková, Dan a Ondra Málkovi. Ve svých kategoriích vyhráli, respektive Dan skončil těsně druhý za svým bratrem, Ondrou. Ondra, Dan a Eva se pak zúčastnili prestižního seriálu závodů českého poháru v běhu na 100 m. Ty se letos konaly v Ostravě, Praze, Třebíči, Bludově a Kamenci. V celkovém součtu obsadila Eva 12. místo Dan 25. místo a Ondra 18. místo. Tím se Ondra jako střední dorostenec kvalifikoval na mistrovství České republiky, kde obsadil mezi nejlepšími muži a dorostenci 64. místo. Bylo to poprvé, kdy jsme měli našeho člena na mistrovství republiky. Všichni tři se zúčastnili závodů v Hrušovanech u Brna, kde Eva vyhrála, také se zúčastnila, jako jediný náš zástupce, halových závodů v Jablonci nad Nisou, kde v konkurenci 42 závodnic obsadila 14.místo.

Na závěr malá výzva, pokud by měl někdo zájem doplnit náš kolektiv může na jaře přijít na náš trénink.  V příštím roce bychom i s těmi nejmenšími chtěli zkusit objet nejen závody v požárním útoku, ale také se věnovat běhu na 60 m a absolvovat některé ze závodů.
Mobilní signál


Pokoušeli jsme se urgovat stále se zhoršující GSM signál mobilních operátorů. Bohužel to dopadlo tak, že si naši stížnost operátor se správcem sítě přehazují jak horký brambor. Obchodní zástupce mi poté doporučil, aby občané bombardovali svého operátora se stížnostmi, že se nemůžou dovolat. K tomu je potřeba vždy mít údaje, kdy jste se nemohli dovolat, co Vám hlásil telefon a tato událost by neměla být starší 48 hod. Samozřejmě se budeme dál snažit něco s tím udělat. 

Pro pejsky

Chtěl bych touto cestou znovu oslovit naše čtyřnohé kamarády všech ras. Prosím Vás, když už navštívíte se svým páníčkem jakékoli hřiště, vydržte se svou potřebou někam jinam. Případně páníčka poproste, ať to po Vás uklidí. Je opravdu nepříjemné, když si kdokoliv jde na hřiště hrát nebo sportovat, aby dával pozor na Vaše výkaly.  Děkujeme.
Plánované akce

V dnešní době je těžké něco plánovat, přesto jsme se rozhodli uspořádat 23. 12. setkání u kapličky. 24. 12. se neformálně odebereme na vycházku. Nový pan hospodský pořádá 31. 12. Silvestrovskou zábavu. 15. 1. 2022 je naplánována zabijačka. O případném plesu a masopustu a dalších akcích Vás budeme informovat na nástěnce a webu obce. 
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Jedna z hrází zadržující vodu
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Hasičský stadion
Končí rok 2021, a tak mi na závěr dovolte, abych Vám popřál klidné prožití svátků Vánočních v kruhu svých nejbližších. A do nového roku 2022 hodně zdraví a štěstí. Ať je ten nový rok lepší než ten končící. 
